

“笑到最后被感动”

福州消防宣传片，“95后”男主角解锁运动员、木头人、奶爸等多种技能，被刷屏，获人民日报、新华社官微转发点赞

■海都记者 包华 石磊磊

运动员、木头人、语言学家、奶爸、消防云……当福州鼓楼区三坊七巷消防救援站“95后”消防员范良腾成为一名预备党员，他才发现在这么多新技能要解锁。6月27日，“福州消防”的一段党建短视频，在市民的朋友圈中刷屏，连人民日报、新华社的官微都转发点赞。海都记者也采访了宣传片的制作团队。

喜剧片源来自真实案例

“辛苦了，可爱的‘蓝朋友’！”“这片子拍得太棒了！”“突然就感动。”“给你满分不怕你骄傲！”6月27日，在福州市民的朋友圈中，福州消防的宣传片刷屏了。这部片子的名字叫做《如何成为合格的预备党员》。3分多钟的视频中，2分多钟是年轻人喜欢的喜剧，动画片定

格效果、年轻人喜爱的手游界面……各种时尚元素带着强烈的节奏感，引人入胜。到了最后40多秒，影片回到现实场景。“其实成为一名共产党员，不见得做什么惊天动地的大事，我们在做每一件小事时，总比别人多想一点，多做一点……”听着这段旁白，不少网友被感动。

鼓楼区三坊七巷消防救援站相关负责人介绍，影片的剧本中，都是以真实案例为基础的。比如消防员帮助的福州大妈，住在吉庇巷的古厝中。此外，影片中出现了湖南、河南、广西、闽南、福州五种方言，这也是来自五湖四海的消防队员用自己的家乡话进行配音的。



消防员化身游戏主角视频截图

担心男主角中暑 刮痧留下“草莓”印

在视频走红的同时，不少网友也关注到男主角小范。小范是福建师范大学协和学院休闲体育专业毕业。短片中，他脖子上的“草莓”印引起不少网友关注，“福州消防”还特意推出花絮片进行解释。“拍摄影片是在中午11点到下午2点。这种训练后，队友担心我中暑，就帮我

刮痧，我脖子的两侧和背后，都有这样的印记。”小范告诉记者，影片拍摄的训练画面是他们生活的日常写照。福州市消防救援支队新闻宣传处副处长徐春雷介绍说，这部宣传片是福州消防集体创作的，从策划到出片用了近1个月时间，充分展示了年轻一代消防队员的精神面貌。

闽侯县退役军人事务局：做好服务与保障

海都讯（陈则周）“以学党史为动力，牢记使命，激励退役军人退伍不褪色，发扬部队的优良传统，并为退役军人做好服务与保障。”闽侯县退役军人事务局局长王能富表示，他们把学党史当作是每个党员的必修课，力求主题党课和党日活动丰富多彩，通过学习党史，更坚定信念，为广大退役军人做好服务与保障。据介绍，6月24日，闽侯县退役军人事务局与省慈善机构等部门到青口、祥谦、荆溪等乡镇慰问生活困难的退役老兵30人。学党史，办实事。近日，该局又几次到基层做调研工作。

名医齐聚 强强联合 华山医院福建医院专家门诊值得收藏

■海都记者 林宝珍

据介绍，国家区域医疗中心复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院（滨海院区）5月正式开诊以来，目前已有近20个科室开诊，华山、附一两院名医齐聚，强强联合，打造一支带不走的医疗“国家队”，疑难重症患者不出省就能得到一流的医疗资源。今日起，海都报将陆续介绍华山医院福建医院各专科实力以及专家坐诊情况，可收藏！

骨科：不只看骨折，还可以看这些疾病

根据疾病累及的系统和器官，可分为脊柱外科、关节外科、骨与软组织肿瘤科、足踝外科等；根据疾病的性质，还可分为创伤骨科、小儿骨科、运动医学科、骨关节感染科等。其中，脊柱外科主要面向的患者为胸、腰、颈椎外伤性或退变性疾病及脊柱脊髓畸形或病变等；关节外科主要诊治肩、肘、髋、膝等关节疾病。

●学科带头人 姜建元 华山医院骨科主任、主任医师、教授；擅长脊

柱各类疾病的临床诊断与手术治疗，在腰椎管狭窄症、脊柱肿瘤、脊柱脊髓损伤、平山病以及脊柱外科领域疑难病例的诊治方面均有丰富的临床经验。

林建华 附一医院主任医师、教授；擅长诊治骨与软组织肿瘤、骨转移瘤及脊柱脊髓损伤。

张文明 附一医院骨科行政主任、主任医师、教授；擅长股骨头坏死、膝关节炎等关节疾病和四肢畸形的诊断与治疗，以及人工髋、膝、肩、肘、踝等关节置换与翻修，骨关节感染的综合治疗。

感染科：感染科≠传染病 这些知识你需要知道

感染科涉及的疾病，从疾病部位上来说包括：①上、下呼吸道感染；②尿路感染、急性肾盂肾炎；③消化系统感染；④心血管系统感染；⑤中枢神经系统感染；⑥腹腔、盆腔感染；⑦骨软组织皮肤感染；⑧多系统播散性感染等。此外，还有一大类疾病叫发热待查，就是持续发热超过两周，在许多医院做了各种检查都没查出来什么原因，也可以到感染科看，发热

待查的诊治是华山医院感染科的专长和特色。现在，华山医院福建医院也开设了感染科，由华山医院感染科主任、知名专家张文宏教授兼科室主任。

●学科带头人 张文宏 华山医院感染科主任、复旦大学上海医学院内科学系主任、教授；现为上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长、上海市传染病与生物安全应急响应重点实验室主任。

神经外科：以周良辅院士为代表的华山医院专家团队将常态化来闽指导

神经外科收治的主要是颅脑、脊髓、周围神经的疾病，最常见的疾病包括各种类型的颅内肿瘤、颅脑损伤、癫痫以及颅内血管病变等。另外，还有脊髓相关的疾病，如脊髓的肿瘤、脊髓损伤，先天性的脊柱畸形等，同时包括颅神经疾病及周围神经疾病，如神经源性

疼痛（三叉神经痛、臂丛神经损伤后疼痛等）。

●学科带头人 周良辅 中国工程院院士；主要从事中枢神经系统肿瘤、血管病变、颅脑外伤、先天或后天畸形等诊治。

毛颖 华山医院院长，主任医师、教授；率领团队围绕具有高致残率和病死率的两大脑血管疾病

——难治性脑动脉瘤和烟雾病，在国际上率先开展了个体化设计的脑血管重建手术等。

康德智 附一医院党委副书记、院长，主任医师、教授；擅长诊治脑血管病、胶质瘤和垂体瘤、神经重症和癫痫、帕金森、面肌痉挛、疼痛等。

林章雅 附一医院

党委书记、教授；现任中国医院协会常务理事兼省级医院分会常委、中华医学会疼痛学分会常委、中国医师协会疼痛科医师分会常委。

林元相 附一医院神经外科行政主任、教授；福建省神经医学中心副主任、福建省神经病学研究所副所长。

手外科：手麻手痛手外伤，都能搞定

只要是手或上肢出现了外观异常、感觉麻木、活动受限等症状，需要手术治疗的外伤、畸形、感染、肿瘤等疾病，都属于手外科治疗

的范围，包括：①手及上肢部位的外伤及后遗症；②手部麻木；③手部感染；④手部畸形；⑤手部肿瘤；⑥运动损伤引起的腕肘关

节疼痛；⑦运脑瘫、脑卒中、脑外伤的肢体功能障碍等。

●学科带头人 顾玉东 中国工程院院士；从事手外科与显

微外科工作60余年，在臂丛神经与周围神经损伤的诊治方面有6项成果为国际首创，使我国在臂丛疾病的诊治方面处于国际领先地位。

陈万金 附一医院神经内科主任、主任医师、教授；擅长诊治神经内科疾病、脑血管病、运动障碍；专病专长：神经遗传病。

神经内科：既“闻风丧胆”又“痴痴等你”

神经内科最常见的三大疾病，人们形象地概括为“闻风丧胆”（脑血管病）、“痴痴等你”（以阿尔茨海默病为代表的神经退行性疾病）和“痴痴造极”（癫痫综合征）。此外，大

家耳熟能详的偏头痛、睡眠障碍、眩晕、帕金森病、周围神经病、面瘫等，也属于神经内科范畴。

●学科带头人 董强 华山医院神经内科主任、主任医师、教授；

擅长各类脑血管疾病，颅内外血管狭窄及少见血管性疾病，以及其他神经内科疑难杂症的诊治。

王柠 附一医院副院长、主任医师、教授；擅长诊治神经系统罕见病、神



扫描二维码，关注“复旦大学附属华山医院福建医院”公众号→点击掌上医院→进入微信小程序就可预约。